



# СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

№ 3 (4)

Газета ДЮСШ с. Борское

## Сегодня в номере

Колонка методиста	1
В преддверии взрослой жизни	2
Проплывы по Самарке	3
Лето с футбольным мячом	3
Соревнования по конкуру	4
Выступление КСО на юбилее с. Борское	5
«Борская крепость» в Петровке	6
Победы в конкуре	7
Каникулы баскетболистов	8
Лето с футбольным мячом (девочки)	8
Скажи терроризму - НЕТ!	8
Начало осеннего сезона (конкур)	9
ГТО - жизненная необходимость	10

И снова здравствуйте...

В ДЮСШ с. Борское каникул не бывает... Двери спортивных залов и площадок для ребят были открыты все дни лета.

Традиционно в каникулярный период, с целью охвата максимального количества учащихся занятиями спортом, работали секции по 11 спортивным направлениям. Эти дни были насыщенными.

О том, чтобы полежать на диване, многие дети даже и мечтать не могли. Можно было и отказаться. Но зачем? Ведь это не только и не столько спортивная нагрузка. Это повод пообщаться, активно отдохнуть, просто весело провести время.

Ребята с удовольствием приходили в спортшколу с самого утра и практически до вечера играли, тренировались, ездили на соревнования. А сколько впечатлений осталось от проплывов по реке Самара, где каждый мог научиться грести веслами, устанавливать палатку, разводить костер.

Время, проведенное на спортивных площадках, помогло детям зарядиться новой энергией, получить массу незабываемых впечатлений, приобрести хорошее настроение, полноценно и плодотворно отдохнуть на каникулах! Но все когда-нибудь заканчивается...

Поздравляем наших спортсменов, родителей и тренеров-преподавателей с началом нового учебного года и нового спортивного сезона!!!

Желаем воспитанникам, чтобы этот год открывал для них новые границы к успеху - учиться легко, покорять намеченные вершины, экспериментировать и стремиться к совершенству, пусть глаза светятся огнем будущих ПОБЕД!

Тренерам желаем большого запаса сил, неугасаемого вдохновения, энтузиазма и оптимизма, ведь педагог - это ориентир для каждого воспитанника. И, если вы будете всегда спортивными, веселыми, яркими, жизнерадостными, такими будут и ваши ученики! Новых достижений, совместных побед, ярких эмоций и воплощения всех идей!



Методист Сгибнева И.Н.



### В п р е д д в е р и и в з р о с л о й ж и з н и

Лето - не только пора школьных каникул. Это отдых, солнце и беззаботность. А еще это пора экзаменов, выпускных балов и расставания со школой, кружками и спортивными секциями.

Вот и отделение универсального боя "СОРАТНИК" имени святого Благоверного князя Александра Невского проводило во взрослую жизнь трёх замечательных трудолюбивых и добросовестных бойцов. Это Бирюков Михаил и Кретов Максим, каждый из которых отзанимался в нашей секции 10 лет. А также Субботин Денис, который прозанимался 4 года. Каждый из мальчишек заслуживает отдельные слова благодарности за силу воли и настойчивость мужского характера.

Кретов Максим неоднократный победитель областных и Всероссийских соревнований по универсальному бою, спортивной борьбе панкратион и смешанным единоборствам (ММА). Такие же результаты и у Бирюкова Михаила. Оба выполнили норматив второго взрослого разряда.

Кроме того Кретов Максим золотой медалист

по результатам государственных экзаменов, научившийся эффективно распределять время между учёбой в школе, домашними делами и спортивными тренировками.

Субботин Денис, несмотря на то, что пришёл в секцию относительно недавно, проявил настойчивость в приобретении умений и навыков, которые необходимы каждому мальчишке -будущему защитнику Отечества Российского. На Всероссийском турнире "Щит Невского 2021" Денис выполнил норматив первого спортивного разряда.

Все эти ребята, по многолетней традиции нашей секции, получили от родителей памятные кубки с символикой нашего вида спорта и клуба, и сфотографировались с Флагом СК «Соратник» у бюста Героя России Павла Немцова в сквере, который носит имя офицера, шагнувшего в бессмертие в январе 1995 года в городе Грозном.

Бирюков Михаил, Кретов Максим, Субботин Денис достойны того, чтобы подрастающие мальчишки брали с них пример.

**Тренер-преподаватель Горбанюк А.А.**



### Проплывы по Самарке

Каждый год отделений ДЮСШ с.Борское осуществляют проплывы по реке Самара, исключением не стал и этот, ведь обучающиеся с нетерпением ждут проплыва по р. Самарке. Наш путь начинается от с.Клара Цеткин и заканчивается в с.Борское. В путешествие с детьми всегда отправляются преподаватели и родители.

17 детей в сопровождении учителей Данилевского Олега Григорьевича, учителя Чивильгина Сергея Викторовича преодолевают водный проплыв протяженностью около 30 километров на плоскодонных лодках «Казанках».

Проплыв совмещает в себе три вида отдыха: активный водный туризм, экскурсионный осмотр достопримечательностей природы и участие в различных играх на воздухе. Дети успели почувствовать себя водниками, проплавая данный маршрут, увидеть красоту родного края с очень необычного ракурса с воды и открыть для себя что-то новое о Борском районе.

В программе отдыха кроме проплыва веселые конкурсы, возможность отдохнуть в компании друзей, а также просто весело провести время. Незабываемое впечатление оставляет у детей песни у костра, приготовление пищи в походных условиях, игры на песке. А сколько радости приносит ребятам атмосфера поддержки друг друга, получение новых навыков!

Время проходит быстро, и дети с нетерпением будут ждать следующего лета, чтобы снова отправиться в веселое путешествие.

**Старший методист Игитян А.И.**



### Лето с футбольным мячом

26 июля в г. Нефтегорск прошёл окружной этап областных соревнований по футболу "Лето с футбольным мячом".

Все четыре команды Борского района стали победителями в своих возрастных группах. Игры прошли на достойном уровне, где ребята и девочки показали своё мастерство. Основные игры прошли среди юношей 2007-09 г.р. и 2010-12 г.р.

Юноши 2008-09 г.р. обыграли Богатовский р-н - 1:0, Нефтегорский р-н - 6:0, Алексеевский р-н - 2:1. 3 игры - 3 победы!

Юношам 2010 г.р., сыграв 2:2 с Нефтегорским р-ом, нужно было обыгрывать Алексеевский р-н с разницей в 4 мяча. Итог игры 6:0.

Пожелаем нашим футболистам успешного выступления на зональных соревнованиях и выхода в финал.

**Тренеры-преподаватели Чекрыгин С.В.,  
Дубасов А. Н.**





### С о р е в н о в а н и я   п о   к о н к у р у

В минувшие выходные в КСК «Золотая грива» с. Кочкари прошли соревнования, посвящённые празднику «Семьи, любви и верности». Участие в соревнованиях принимали спортсмены из Борского, Отрадного, конного клуба «Гелио Парк» и «Золотая грива». Соревнования прошли в два дня и спортсмены могли попробовать свои силы в маршрутах разного уровня сложности.

Утром второго дня стартовали наши самые маленькие участники в зачёте «Тест посадка». В этой номинации оценивается посадка всадника, управление лошастью и траектории движения по маршруту. Наши спортсмены показали свой уже достаточно высокий уровень подготовки для столь юного возраста.

1 место занял - Евдокимов Алексей на Веснянке, 2 место - Большакова Евгения на Лике. Дипломами участника были награждены: Армякова Милена, Карданова Виктория, Зайцева Лиза, Чернышова Евгения, Виноградова Валерия, Баулина Екатерина, Рохманова Наталья.

В маршруте до 40 см 1 место - Ольшанская Мария на Филиппине, 2 место - Несмиянова Мария на Веснянке, 3 место - Лыдина Елизавета на Пальме.

В маршруте с высотой препятствий 70 см 1 место заняла - Нуждина Ксения на Филиппине, 2 место - Санникова Валерия на Барбарисе.

24 июля прошли соревнования в КСК «Вольный ветер» с. Торное. Это юбилейный старт. Вот уже 5 лет подряд мы принимаем участие в соревнованиях для начинающих всадников на лошадях и пони.

На этот раз ДЮСШ с. Борское представляли 18 всадников. Начинающие спортсмены принимали участие в зачёте «тест посадка», все они показали достойный результат.

В маршруте «крестики» с высотой препятствий 30 см:

- 1 место - Федченко Анна на Пэйвоне
- 2 место - Несмиянова Мария на Сонете
- 3 место - Лыдина Елизавета на Покахонтас

Юные конкуристы были награждены ценными подарками, грамотами и медалями соответствующих степеней.

В маршруте с высотой препятствий 60 см:

- 1 место - Овчинникова Юлия на Пэйвоне
- 3 место - Орчинская Мария на Сонете

В маршруте с высотой препятствий 70 см 2 место заняла Нуждина Ксения на лошади по кличке Обгоняющий ветер.

Все участники были награждены дипломами, медалями и призами.

Следующие соревнования будут проходить у нас уже на следующей неделе. Ждём спортсменов из других КСК с ответным визитом!

**Тренеры-преподаватели Денисова Н.С.,  
Никитченко Ю.С.**



### Выступления конно-спортивного отделения на юбилее с. Борское

В год 285-летия нашего села в районе проводилось много мероприятий. Одно из них состоялось на базе конно-спортивного отделения ДЮСШ с. Борское - соревнования, организованные Федерацией конного спорта Самарской области.

В гостях у Борских конкурстов и джигитовщиков побывали спортсмены из городов Тольятти, Самары, Красного Яра, Кинеля, Волжского района и города Пензы.

По итогам соревнований победителями стали: Овчинникова Юлия, Санникова Валерия (конкур), Иванова Оксана, Бурлака Полина и Мжельский Роман (джигитовка).

Дипломами и медалями от Министра спорта Самарской области награждены: Нуждина Ксения (конкур), Неумоина Елизавета, Курина Виктория, Хамутовская Кристина, Идеатуллин Руслан и Идеатуллин Даниил (джигитовка).

В рамках стажёрской площадки были проведены очередные мероприятия по передаче опыта и развитию спортивной джигитовки «Борская крепость». Среди участников соревнований были мальчики и девочки, которые делают первые шаги именно благодаря стажёрской площадке «Спортивная джигитовка: средства выявления и подготовка талантливых и одарённых детей».

Также в рамках стажёрской площадки был организован семинар для юных судей. Федерация конного спорта Самарской области, участники и судьи высказали много добрых слов в адрес организаторов. Главный организатор соревнований - ДЮСШ с. Борское.

Конноспортивные соревнования по конкур и джигитовке в рамках "Фестиваля традиционной казачьей культуры" прошли в с. Борское. Поздравляем всех участников и призёров!

Всадники показали отличную подготовку в верховой езде. Девушки и юноши, соревнующиеся в джигитовке, демонстрировали виртуозное управление лошадью, делая гимнастические и акробатические трюки. Особенно порадовали самые молодые участники, выполняющие сложные упражнения с мастерством и грацией. Благодарим организаторов соревнований и желаем всем новых побед.

**Тренеры-преподаватели Никитченко Ю.С.,  
Денисова Н.С., Щеглова Н.Ю.,  
Большакова М.И.**



### « Б о р с к а я к р е п о с т ь » в П е т р о в к е

12 августа в селе Петровка состоялось показательное выступление группы джигитовки «Борская крепость» конно-спортивного отделения ДЮСШ с.Борское. На зрелищное мероприятие собрались все жители села от мала до велика. И не зря, потому что посмотреть было на что. Приветственное слово произнёс начальник структурного подразделения ДЮСШ Н.А.Бурлака, после чего началось торжественное открытие с флагами.

Группа джигитовки представила зрителям целую программу выступления. Наездники отразили в своём выступлении историю казачества, сцены из военного похода, шуточные сценки. При этом воспитанники ДЮСШ показали отличную

подготовку в верховой езде, виртуозное управление лошадью с демонстрацией гимнастических и акробатических трюков.

Юноши показали владение пашкой и пикой, девушки грациозно выполняли сложные упражнения. Программа сопровождалась тематическими музыкальными произведениями о жизни казачества. Особенно хочется отметить, что специально для этой группы написана новая песня «Борская крепость».

Зрители были в восторге от высокого уровня мастерства наездников, от внешнего вида самих коней, ухоженных, холеных, от насыщенной и оригинальной программы.





### П о б е д ы в к о н к у р е

14 августа конно-спортивное отделение (группа конкур) вновь побывало на стартах в КСК «Вольный ветер» с. Торное. В очередной раз ребята показали своё мастерство, преодолевая препятствия на лошадях, с которыми они познакомились за 20 минут до начала соревнований.

Спортсмены из начальной группы проезжали маршрут, состоявший из кавалетти - которые необходимо преодолеть, конусов - через которые нужно было сделать змейку и много других интересных препятствий. Все начинающие всадники со своей задачей справились и были награждены ценными призами, сертификатами и зелёными значками, которые выдаются за успешное прохождение тест-посадки 1 уровня.

Спортсмены старшей группы показали своё мастерство в преодолении препятствий на пони, проехав маршруты высотой 60 и 70 см.

В маршруте с высотой препятствий 60 см - 1 место заняла Мухортина Анастасия на Пэйвоне  
В маршруте с высотой препятствий 70 см - 2 место заняла Овчинникова Юлия на Призёре, 3 место заняла Санникова Валерия на Золотой Капели. .

Стартовый сезон в самом разгаре и впереди ещё много соревнований, красивых побед и море стартового опыта.

29 августа в селе Елшанка-1 проходили состязания племенных лошадей верховых и рысистых пород. Во втором заезде «Рысь под седлом» принимала участие спортсменка из ДЮСШ с. Борское Нуждина Ксения на лошади по кличке Мираж. Наша воспитанница заняла второе место и была награждена грамотой, медалью и денежным призом. Следующие соревнования планируются уже в эти выходные (05.09) в республике Татарстан.

**Тренер-преподаватель Денисова Н. С.**





**Каникулы баскетболистов**

14 августа отделение баскетбола ДЮСШ с. Борское участвовало в областном патриотическом проекте "Внутри истории". Ребята выступили на сцене РДК с. Борское, где были разыграны сценки из истории страны - начала ВОВ. Выступление было интересным и эмоциональным. Ребята очень старались!

С 17 по 18 августа 2021 г. отделение баскетбола ДЮСШ с. Борское совершило проплыв по реке Самарка. Плыли на 6 лодках 21 обучающийся в сопровождении тренеров Черкасских Владимира Александровича и Елены Кадыровны и родителя - Поверина Михаила.

Проплыв прошел хорошо, ребята прошли отличную школу по выживанию. Они учились ставить палатки, разжигать костер, мыть посуду и правильно грести веслами. Все молодцы, справились с испытаниями. Накупавшись вволю, получили массу впечатлений и заряд на весь учебный год.

**Тренер-преподаватель Черкасская Е.К.**



**Лето с футбольным мячом (девочки)**

30 августа в г. Нефтегорск состоялись зональные соревнования «Лето с футбольным мячом». Девочки из команды «Борчанка» ДЮСШ с. Борское участвовали в этом турнире как победители окружных игр.

Также участниками соревнований были команды из г. Отрадный и г. Кинель. Наша команда проиграла команде из г. Отрадный 0:2 и заняла II место.

Поздравляем со II местом в зональных соревнованиях девочек - Поверенных Злату, Филиппову Диану Колесник Катю, Татаринцеву Яну, Попову Яну, Тарасову Настю и Афиногентову Ксению.

**Тренер-преподаватель Калашников А.П.**

### **Скажи терроризму - НЕТ!**

8 сентября 2021 года на базе ДЮСШ с. Борское - на стадионе "Юность" прошла акция, посвященная "Дню солидарности в борьбе с терроризмом", в память трагедии в Беслане.

В соревнованиях приняли участие спортсмены образовательных учреждений Борского района - БСШ 1, БСШ 2, БМУ и БГТ, было заявлено 5 команд мальчиков и 4 команды девушек.

Играли на площадках в стритбол. В ходе соревнований были показаны ряд интересных прохождений под кольцо, борьба за мяч после отскока от щита, красивые забитые мячи и точные пасаы.

Все команды были награждены грамотами за участие в акции памяти о трагедии в Беслане.





Н а ч а л о о с е н н е г о с е з о н а ( к о н к у р )

Каждая медаль, заработанная спортсменом - подтверждение слов Конфуция: «Величайшая слава не в том, чтобы никогда не ошибаться, а в том, чтобы уметь подняться каждый раз, когда ты падаешь!» Сколько ошибок и неудач стоит за каждым удачным выступлением, но несмотря ни на что мы движемся к поставленным целям!

5.сентября спортсмены отделения конкур посетили соревнования, которые проходили в г. Нурлат (Татарстан). Это первый выезд девочек за пределы Самарской области. Не всё удалось, но мы это наработаем!

Ольшанская Мария на лошади Пандора заняла 2 место в маршруте для начинающих всадников с высотой препятствий 50 см. Санникова Валерия на Дархане и Нуждина Ксения на Звездном Пути заняли 2 и 3 место в маршруте с высотой препятствий 60 см. Овчинникова Юлия на Звёздном Пути заняла 3 место в маршруте с высотой препятствий 70 см.



12 сентября в КСК «Золотая грива» с. Кочкари проходили соревнования по конкур. Нашу школу представляли 10 спортсменов из отделения конкур.

Первый зачёт для начинающих всадников «кавалетти шаг-рысь» успешно преодолела и заняла 2 место Армякова Милена.

Второй зачёт 50 см. успешно преодолели все девочки - Лыдина Елизавета, Ольшанская Мария, Несмиянова Мария, Федченко Анна - 2 место, Мухортина Анастасия - 3 место.

Третий зачёт 70 см. без ошибок преодолели Ольшанская Мария, Санникова Валерия, Овчинникова Юлия - 1 место, Нуждина Ксения - 3 место.

Спортсмены были награждены грамотами и медалями соответствующих степеней!

**Тренер-преподаватель Денисова Н.С.**





### Г Т О – ж и з н е н н а я   н е о б х о д и м о с т ь

11 сентября в сквере имени Героя России Павла Немцова в торжественной обстановке, в присутствии родителей, после исполнения Гимна России воспитанникам отделения универсального боя "СОРАТНИК" были вручены значки и удостоверения Всероссийского комплекса "ГТО".

В числе отличившихся - 14 бойцов в возрасте от 9 до 14 лет.

Бронзовые значки у Волгина Шамиля, Кахидзе Георгия и Китарова Эмиля.

Серебряные у Черникова Никиты, Немцова Алексея, Есина Артема, Зака Дениса, Петровичева Ильи, Хамидуллина Тимура.

Золотые значки были вручены Елютину Андрею, Федотову Матвею, Стружкову Савелию, Григорьеву Илье и Горбанюку Георгию.

«ГТО» - это тест на активную гражданскую позицию и возрожденная традиция преемственности поколений. Россия - самая большая страна на планете Земля, и это, благодаря самоотверженному труду многих поколений наших предшественников, а также беспримерной стойкости защитников, которые в многочисленных и жесточайших войнах обороняли наше Отечество.

Быть готовым к труду и обороне - это не пиар-акция. Это жизненная необходимость.

**Тренер-преподаватель Горбанюк А.А.**

ДЮСШ с. Борское

Наш адрес: 446660, с. Борское,

ул. Первомайская, 50

Контактный телефон: 8(846)6721073

Адрес эл. почты: [dj\\_sch\\_brs@samara.edu.ru](mailto:dj_sch_brs@samara.edu.ru)

Сайт: [sportborskoeschool2.minobr63.ru](http://sportborskoeschool2.minobr63.ru)

Редактор: Сгибнева И.Н.

Корреспонденты: педагогические работники  
ДЮСШ с. Борское

Компьютерная верстка: Сгибнева И.Н.